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 8. Acercamiento al problema (fenómeno)
En este apartado se explica las razones o los motivos por los cuales se pretende realizar la investigación por lo general es breve y concisa.
Por justificación se entiende sustentar, con argumentos convincentes, la realización de un estudio, en otras palabras, es señalar por qué y para qué se va a llevar a cabo dicha investigación.
Para elaborar la justificación primero se tiene que conocer bien el problema, posteriormente se requiere de:
- Explicar por qué es importante realizar la investigación.

- Que beneficios se obtendrían al resolver la problemática que se plantea.
En el desarrollo de la investigación se puede dimensionar en diferentes tipos de interés como son los siguientes:
- Intereses personales.

- Intereses institucionales.

- Intereses políticos.
Es decir, explicar el tipo de interés que se tenga sobre el tema que sé esta investigando, con la finalidad de conocer esas razones, que por la cual se ha interesado. 
9. Hipótesis.
Diseño de la hipótesis
Debe ser una frase corta y afirmativa que se demostrará (verificará) en forma experimental. No debe usar abreviaciones. 
Un ejemplo sería: “Realizar inversiones en marketing genera un aumento de las ventas”.

Una hipótesis nula no es lo mismo que una hipótesis de investigación.  Una hipótesis de investigación es una propuesta para explicar los hallazgos de la investigación.  Por el contrario, la hipótesis nula establece que no hay relación entre las variables y cualquiera que pareciera existir, fruto de alguna observación, ocurrirá sólo por azar. De esta manera, la existencia de alguna relación entre ellas es comprobada mediante rechazo de la hipótesis nula. 
Un ejemplo sería: “la nota de la vía de acceso a un ciclo formativo tiene incidencia en la nota obtenida al finalizar el ciclo”
Se debe partir de una hipótesis específica. De hecho, cuánto más lo sea, más fácil y fructífero será trabajar con ella. Además, si nos planteamos usar una metodología cuantitativa, es de gran importancia relacionarla con algo que realmente podamos medir. Existen dos ejemplos problemáticos:
A los estudiantes les gusta aprender en grupos.
La utilización de recursos electrónicos en el aula de lenguas extranjeras es mejor que los libros de texto tradicionales.


Ambas afirmaciones son válidas y, de hecho, podrían resultar en proyectos de investigación de interés. El problema está en el nivel de detalle y en su susceptibilidad de ser medidas. La primera plantea serios conflictos: ¿qué perfil tiene el estudiante? ¿un alumno de secundaria, un alumno que aprende inglés para su desarrollo profesional, un universitario en la Escuela Oficial de Idiomas? ¿Qué edad tiene? ¿Cuál es su bagaje cultural, su formación, etc? Tampoco se especifica la muestra con la que vamos a trabajar o qué se entiende por «les gusta». ¿Cómo se puede medir esto? ¿Prefieren trabajar en grupo a trabajar en solitario? ¿O a trabajar en parejas? ¿Cuál es el grado de satisfacción de esta preferencia? ¿Cuántos alumnos tiene cada grupo? ¿Qué es lo que «se aprende»? ¿Vocabulario, gramática, técnicas de expresión escrita?

Como vemos, surgen demasiadas preguntas a partir de hipótesis demasiado genéricas. Para solucionar esto, el investigador tiene la obligación de afinar bastante más. Se propone pues la siguiente reformulación:
Los niños nativos de inglés del primer curso de primaria prefieren trabajar en grupos de tres cuando se les enseña vocabulario en la clase de español.


Ahora nuestra hipótesis está mejor definida, puede medirse con una muestra cuantificable: podemos comprobar si es cierta o no (hipótesis nula). Siguiendo esta línea de razonamiento, la segunda es bastante mejorable. El investigador debe definir de qué recursos electrónicos habla (webquests, páginas web, diccionarios), a qué estudiantes es aplicable y, sobre todo, en qué factores las nuevas tecnologías superan a los medios «tradicionales».
Variables dependientes e independientes.

Nos debemos asegurar que la formulación de la hipótesis está vinculada a dos o más variables mensurables (es decir que se puedan medir).

En el ejemplo expuesto las dos variables serán:

11.1. Inversión en marketing
11.2. Aumento en ventas
Al formular las hipótesis se están incluyendo las variables. Una vez identificadas las tenemos que clasificar en dependientes e independientes. En el caso estudiado la variable independiente será la inversión  en marketing y la dependiente las ventas, ya que depende de la anterior. 

Por lo tanto:

· Variable dependiente: es aquella que supuestamente depende de otra variable, llamada independiente. Son efectos, resultados, productos. 
· Variable independiente: es aquella de la cual supuestamente depende la variable dependiente. Son antecedentes, causas, insumos. 

Dichas variables deben ser claras, sencillas, medibles y empíricas.
10. Comprobación de las hipótesis
Se emplea para determinar si la hipótesis tiene un enunciado racional y no debe rechazarse o si es irracional y debe de rechazarse. En un trabajo de investigación se plantean siempre dos hipótesis que son mutuamente excluyentes; la hipótesis nula y la hipótesis alternativa o de investigación. El análisis de los datos estadísticos servirá para determinar si se acepta o no la hipótesis nula (Ho). La hipótesis nula está basada en los resultados obtenidos en la muestra. La hipótesis de investigación debe coincidir con la hipótesis alternativa (Ha), también se denomina (H1). 
Pasos de la prueba de hipótesis:

1. Planteamiento de la hipótesis nula y de la hipótesis alternativa. Existen tres alternativas:
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a) La media de la muestra es igual que la media poblacional.
b) La media de la muestra es superior o igual a la media poblacional.

c) La media de la muestra es superior o igual a la media poblacional.

2. Elegir el nivel de significancia (∞). Se define como la máxima cantidad de error que estamos dispuestos a aceptar para dar como válida la hipótesis del investigador. Normalmente se trabaja con un ∞=0,05 o un error del 5%. 

3. Determinar la zona de aceptación y de rechazo de la hipótesis nula Ho. 
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Esto va a estar marcado por una valores que vamos a llamar Z.
4. Determinación de la Función Pivotal. Es la fórmula que nos va a determinar el valor de Z.
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has distribution V' (0, 1) - a normal distribution with mean 0 and variance 1. Similarly, since the n-sample sample mean has sampling distribution N'( 11, a2 /n), the z-score of
the mean
X-—p
z

of/yn
also has distribution [V'(0, 1). Note that while these functions depend on the parameters — and thus one can only compute them if the parameters are known (they are not
statistics) - the distribution is independent of the parameters.

Given . independent, identically distributed (i..d.) observations X
quantity can be obtained from the function

(X1, Xa, . . ., X,,) from the normal distribution with unknown mean £ and variance ;2 a pivotal

are unbiased estimates of /£ and 2, respectively. The function g(z, X)is the Student's t-stafistic for a new value 2, to be drawn from the same population as the aiready
observed set of values X

Using & = [t the function g (41, X ) becomes a pivotal quantity, which is also distributed by the Student's t-distribution with 1/ =, — 1 degrees of freedom. As required, even
though /4 appears as an argument to the function g, the distribution of g( 14, X ) does not depend on the parameters /. or ¢ of the normal probabilty distribution that governs
the observations X,
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Sin embargo, el uso de valores absolutos impide determinados calculos algebraicos que obligan a desechar estos parametros, a pesar de su clara interpretacion, en favor de los
siguientes.

Varianza y desviacion tipica | editar |
Articulo principal: Varianza

Como se vio mas arriba, Ia suma de todas Ias desviaciones respecto al parametro mas utiizado, la media aritmética, es cero. Por tanto si

" se desea una medida de la dispersion sin los inconvenientes para el calculo que tienen las desviaciones medias, una solucion es elevar al
pog . cuadrado tales desviaciones antes de calcular el promedio. Asi, se define Ia varianza como2%
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w21y 0 sea, la media de los cuadrados de las desviaciones respecto de la media.

20 . 51 tis "

o . La desviacién tipica, o, se define como la raiz cuadrada de la varianza, esto es.

o=Vo?
Conjunto de datos estadisticos de & 4
p : Para variables agrupadas en intervalos, se san las marcas de clase (un valor apropiado del interior de cada intervalo) en estos calculos.
media aritmética 50 (inea azul) y
desiacién tipica 20 (ineas rojas) Propiedades 25
« Ambos parametros no se alteran con los cambios de origen
« Sitodos los valores de la variable se multiplican por una constante, b, Ia varianza queda multiplicada por 52.

« Enelintervalo

— ko, T + ko) se encuentran, al menos. el 100(1 — %)% de las observaciones (véase Desigualdad de Tchebyschev) 2

Esta (itima propiedad muestra a potencia del uso conjunto de la media y la desviacion tipica como parametros estadisticos. ya que para valores de kiguales a2y 3,
respectivamente, se obtiene que:

« Enelintervalo (T — 20, T + 20) estan, al menos, el 75% de los datos.
« Enelintervalo (T — 30, T + 30) estan, al menos, el 89% de los datos.




            
                               Donde la media es y la varianza


Siendo n el tamaño de la muestra y el tamaño de n>30.

 Cuando el 
Cuando el tamaño de la muestra n, es mayor de 30. (n>30). Si el tamaño fuera menor o igual 30 se tendría que multiplicar la fórmula de Z por n-1 grados de libertad. 


(n-1)
5. Calculo de la función pivotal con los datos de la investigación. 
6. Aceptación o no de la hipótesis. 

Problema
Los enanos de Blanca Nieves le informan que excavan 12 toneladas de tierra en media a la semana. Nieves recolecta datos de 49 semanas y obtiene 
[image: image7]=11.5, s= 1.1 a un nivel de significancia α=5%. Los Enanos están en lo cierto.

(En este problema se darían previamente los datos de las toneladas de las 49 semanas (11, 13, 17, 10, 13, 10,,,) y se calcularían la media y la varianza).
Solución

1) Planteamiento de hipótesis

Ho: μ=12

Ha: μ≠12

2) Nivel de significancia α=5%.
3) Determinación de la zona de aceptación y rechazo:
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4) Determinación de la función pivotal.

En este caso

5) Calculo de la función pivotal con los datos de la investigación. 

Z= 11.5 – 12/ (1.1 / √49) = -0.5/ 0.157 = -3.185
6)  Aceptación o no de la hipótesis.
Dado que Z=-3.185 es menor que -1.96, la Ho se rechaza a un nivel alfa del 5%.

Los enanos no excavan 12 toneladas al día
U. T. Redacción del trabajo de investigación.
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